

ПРО...

...ПАМЯТНИК «ПОЛТАВЕ»

На набережной Робеспьера установят памятник первому русскому боевому линейному кораблю «Полтава».

Согласно постановлению, подписанному губернатором Георгием Полтавченко, бронзовая копия корабля длиной и высотой 5 м на гранитном постаменте с барельефами высотой 4,7 м разместится на участке набережной в створе проспекта Чернышевского. Памятник стал даром городу от газовой компании.

...СКАНДАЛ С РЕМОНТОМ

Комитет по развитию транспортной инфраструктуры обратится в прокуратуру и правоохранительные органы в связи с ситуацией, сложившейся с капремонтом трамвайных путей на Старо-Калинкином мосту.

Напомним, что в минувшие выходные компания «МК-20СХ» начала ремонт трамвайных путей на пересечении площади Репина и набережной Фонтанки, а также на Старо-Калинкином мосту, не имея на то разрешения. В итоге весь Юго-Запад города в понедельник встал в пробках. Смольный потребовал от подрядчика полностью восстановить дорожное покрытие к утру вторника, 15 октября, однако, это сделано не было.

...ЖЕЛТЫЕ ПОЛОСЫ

До 31 октября у 46 станций Петербургского метрополитена нарисуют желтые предупредительные полосы.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, они должны будут обращать внимание маломобильных групп населения на верхнюю ступень и нижнюю площадку лестничных маршей на привестибюльных территориях станций. Обойдется нанесение линий в 875 тысяч рублей.

...«ВОЗВРАЩЕНЦЕВ»

Около 82% компаний в Петербурге принимают на работу бывших сотрудников, которых ранее уволили сами, или тех, кто ушел по собственному желанию.

Согласно исследованию рекрутингового портала HeadHunter, половина опрошенных работодателей брали одного и того же сотрудника в штат два раза, а четверть — три и более раз. При этом 65% работодателей уверяют, что «возвратившиеся» работают лучше остальных сотрудников.

...ЭКОНОМНЫЙ ШОПИНГ

Российские туристы стали более экономно расходовать деньги в Финляндии.

Так, по данным опроса, заказанного финской ассоциацией торговли, с января по сентябрь этого года объем покупок «такс-фри» среди россиян увеличился лишь на 5%, в то время как год назад темпы роста составили 26%. При этом 49% опрошенных заявили, что потратили в Финляндии менее 168 евро, в то время как в прошлом году такую сумму потратили 40% россиян.

«Потребительское поведение россиян находится в прямой зависимости от экономического роста, который в России в последнее время замедляется», — считает главный экономист ассоциации торговля Яна Курьеня.

Курильщики обложили штрафами

БОЛЬШЕ ВСЕГО ИЗ-ЗА ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК СОТРУДНИКОВ ПОСТРАДАЮТ РАБОТОДАТЕЛИ

Вчера Госдума приняла поправки в КоАП (Кодекс об административных правонарушениях) и в Закон «О рекламе». Согласно обновленным нормам, через месяц в России исчезнет вся реклама табачной продукции и вступят в силу штрафы за курение в неположенных местах.

Как пояснила «Вечёрке» ассистент по медиапроектам Российской антитабачной коалиции Александра Скатова, уже 15 ноября во всей стране не останется ни одного носителя с табачной рекламой.

— К 15 ноября должны быть расторгнуты все договоры на размещение табачной рекламы и она должна быть снята. Как с пивом — рекламу пива запретили с 22 июня, так 21-го ее всю ночь снимали. Потому что законодательство важнее договоров, — подчеркнула Александра Скатова.

Штраф за нарушение запрета на рекламу табака для юридических лиц определен гигантский — до 600 тысяч рублей. Предпринимателей ждет еще и материальная ответственность за вредные привычки своих сотрудников. Если на территории предприятия или офисного здания будет обнаружен и пойман с поличным курильщик, работодателю грозит большой штраф. Индивидуальному предпринимателю — 30 — 40 тысяч рублей, а юридическому лицу — 60 — 90 тысяч. Штраф в размере от 500 до 1500 рублей будет выписан и курильщику — сотруднику фирмы, если его застанут за этим занятием в офисе во время проверки. В обязательном порядке с 15 ноября на дверях офисных и производственных помещений должны появиться знаки о запрете курения. Уже разработан отдельный приказ Минздрава о таких знаках. Он пока еще в силу не вступил, но известно, что в нем сказано.

— Если в здании находится один рабо-

тодатель, достаточно будет одной таблички на входных дверях, а если несколько, то отдельная табличка должна быть на входе в помещения каждого, — сообщил «ВП» юрист Российской антитабачной коалиции Виктор Зыков.

Убеждаться в наличии необходимых знаков предстоит различным надзорным ведомствам. Это Роспотребнадзор, Госпотребнадзор, Росздравнадзор и т. д. Штраф за отсутствие таблички — до 60 тысяч рублей. При этом у дверей бизнес-центров и предприятий по-прежнему можно будет устраивать перекуры.

Не дымит ли кто-нибудь в подъездах и на лестничных клетках жилых домов, будут проверять специалисты жилищинспекции и участковые сотрудники полиции. На общей площади коммунальных квартир — в коридорах, кухнях, ванных комнатах, туалетах — тоже запрещается курить. Через месяц соседи в коммуналках смогут жаловаться участковым друг на друга за нарушение запрета. Участковый должен будет приехать и проверить, а если жалоба окажется обоснованной, вы-

писать курильщику штраф от 500 до 1500 рублей.

Такие же штрафы установлены для курения в большинстве мест, которые будут считаться с середины ноября запретной зоной для курильщиков. Это 15-метровые зоны у дверей аэропортов, вокзалов, станций метро и т. д. А вот для любителей расположиться с сигареткой на детской площадке предусмотрен повышенный штраф — 2 — 3 тысячи рублей.

И все-таки получается, что для самих курильщиков, по сравнению с работодателями, штрафы не так и высоки.

— Закон ни в коем случае не направлен против курящих, — считает автор поправок депутат Госдумы РФ Дмитрий Носов. — Он не делит общество на такие категории, как курильщики и некурящие. Он для всех. И предназначен в первую очередь для того, чтобы создать благоприятную, здоровую среду для всех.

Оксана ЕРМОШИНА
Фото Натальи ЧАЙКИ



Пока на все запреты
курильщики
плевать хотели.

Новобранцев одели в зимнюю форму

В РУЖЬЕ! В ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ УЖЕ 610 ПЕТЕРБУРЖЦЕВ ОТПРАВЛЕНЫ В ВОЙСКА

В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ 15 октября — традиционная дата перехода с летнего обмундирования на зимнее. Именно такое — серые шапки-ушанки, зимние кители, берцы и прочее «тепленькое» получили вчера на сборном пункте на Загородном проспекте около Витебского вокзала призывники осени-2013. Это старый добрый пиксель «от Юдашкина», которым забиты все склады Минобороны. А нанюхавшись на липучках — она где-то в светлом будущем. В общем, портянки никто не отменял.

О реальных новшествах призыва журналистам поведал военный комиссар города Сергей Качковский. Новшество номер один — научные роты. По словам Качковского, 30 петербургских призывников отобраны командованием ВМФ в эти роты. Это выпускники вузов, годные для службы в Вооруженных Силах. Еще 44 призывника с разрядами мастеров спорта от биатлона до раз-

личных видов спортивной борьбы поступили в распоряжение так называемых спортивных рот. Эти роты, сообщил военком, созданы на базе общества ЦСКА.

Всего в осенний призыв-2013 из Петербурга уйдут в Вооруженные Силы более 3000 человек. На АГС (альтернативную гражданскую службу) подали заявки 36 призывников. Две трети призыванных — молодежь от 18 до 20 лет. 20% — мужчины с высшим образованием, получавшие отсрочки от службы.

К 15 октября на службу отправлено 610 призывников. План Минобороны для Петербурга — около трех тысяч (или 2,4% граждан призывного возраста). Прибывших вчера 35 человек планируют оставить в Западном военном округе — в ВВС и ВМФ.

Алла ДМИТРИЕВА

Индекс промышленного производства в Петербурге за девять месяцев сократился на 0,2%, а в Ленобласти — на 5,4%. Таковы данные Петростата. По оценке экспертов, основная причина спада — ухудшение экономической ситуации в регионе и в стране в целом.